

项目建设擎脊梁 铿锵奋进绘新卷

——宝鸡市重点项目建设成效掠影

时值金秋，行走在陈仓大地，从机器轰鸣的产业园区到拔地而起的科创高地，从蜿蜒伸展的交通动脉到风景如画的生态廊道，一派热火朝天、生机勃勃的建设图景扑面而来。

宝鸡机场附属工程加快推进，主体工程开工在即；陇县中核汇能等4个保障性新能源项目全容量建成并网，新能源电力上网电量占全社会用电量的比重为20.85%；大庄里抽水蓄能电站先导工程开工建设，西凤7万吨制曲项目完成竣工验收，眉太高速全线贯通，麟法高速顺利通车……截至7月，今年全市谋划的419个市级重点项目投资完成率达81.56%，持续位列全省第一；229个新建项目已开工218个，开工率达95.2%，稳居全省第一方阵。

在宝鸡市深入推进“一四五”战略的关键之年，全市上下以持续深化“三年”活动为抓手，聚力打好“八场硬仗”，扎实推进“十项重点任务”，牢固树立“项目为王”的理念，紧紧牵住项目建设这个“牛鼻子”，一批批关乎未来发展的优质项目、一个个特色鲜明的产业集群、一处处如火如荼的工地，既是当下拼搏实干的缩影，更是迈向美好未来的基石。

创新驱动引领 铸就高速发展“新引擎”

产业发展是强国之基、富民之本。在今年的419个市级重点项目中，产业项目占比58.7%，涉及全市重点产业链的项目97个，占项目总数的23.2%；全市省级以上县域开发区拥有高新技术企业152家、专精特新中小企业161家……这些迭代升级的产业项目，是宝鸡构建“45511”现代化产业体系的坚实基础。

位于蟠龙新区的陕西西北钛镍新材料产业园项目是钛及钛合金产业链省级重点项目，产业园于10月提前建成投产后，将凭借其全国领先的电极焊接与电弧炉熔炼技术，解决高精度钛板生产“卡脖子”问题，助推钛及新材料在航空航天、海洋船舶等领域的广泛应用，助力我国国防工业现代化建设。

宝鸡一方面在传统优势产业的雄厚根基上持续深耕，另一方面也在积极布局未来赛道，全力培育传感器、高性能合金材料及航空零件精密加工等产业集群。这种传承与创新并重的发展战略，既夯实了当下的经济压舱石，更为未来高质量发展注入了澎湃新动能。

目前渭滨区智能压力传感器及流量计产业化项目已进入设备调试阶段，5条智能生产线



西凤酒7万吨制曲子项目东区完成建设

生产出的产品将主要应用于仪器仪表、医疗器械等高端零部件领域，性能指标达到国内领先、替代进口的先进水平；9月底试生产的扶风县年产3万吨高性能合金材料及航空零件精密加工项目，其高性能合金板带轧制、精密锻造及铜合金零件、航空发动机叶片及产品深加工等生产线将进一步壮大扶风县新材料产业集群；麟游县万吨高纯石英砂项目正式投产后，生产出的高纯石英砂具有耐高温、耐腐蚀、高强度、高透光率、低热膨胀系数等卓越性能，是半导体、光纤通信、光伏、电光源等领域不可或缺的关键材料，也是新一代信息产业、新能源等战略性新兴产业的必需品。

多项具有高技术含量和强大产业带动效应的项目，已在全市完成布局并稳步推进，正加速成为驱动区域经济向高质量发展的新增长极。

立足民生福祉 绘出幸福生活“新底色”

发展的根基在人民，根本归宿在于人民幸福。

在高质量项目推动高质量发展的进程中，宝鸡始终把以人民为中心的发展思想融入血脉、见诸行动，始终将民生福祉内化于“计划表”变为“实景图”的具体工作中。

7月21日，全长46.3公里的麟游县至法门寺高速公路实现全线正式通车运营。这条贯穿关中西部双向四车道高速通道翻梁越壑，将原本69分钟的车程缩短至27分钟，不仅彻底结束了麟游县不通高速公路的历史，更形成连接荷宝高速和连霍高速的高速联络线，组成串联起法门寺、九成宫等关中西部著名景点的旅游大环线，一举打通区域交通大动脉，铸就了助力麟北煤田开发、农副产品出村进城和激活沿线旅游产业的“黄金通道”，为区域经济发展开辟崭新通途。

“盼了这么多年，终于用上管道天然气了！”这是众多凤县居民的心声。8月20日，凤县天然气输气管道工程历时两年多竣工投入使用，让凤县没有管道天然气的现实彻底成为了历史。廉价、安全的管道天然气供应，给沿线10万群众带来了看得见、摸得着的好处。

宝鸡市中心医院港务区院区5月开诊试运行，宝鸡市妇幼保健院高新分院项目加快推进，全市医疗资源优化布局、区域医疗服务能力提升迈出了关键一步，为全市人民提供了更加便捷、高效、优质的医疗服务。

金台区职业教育中心迁建、陈仓区虢镇小学改扩建、高新区高新小学改扩建等16个重点教育项目建成投用，秋季新学期新增学位7480个，教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性持续增强。

金台区新福源、渭滨区龙山、陈仓区虢镇火车站、凤翔区东大街、高新区潘太路口等五大片区的提升改造工程，一边“大刀阔斧”的全面完善片区路网体系和公共服务功能，着力构建完整居住社区，一边以“绣花功夫”于细微处扮靓城市颜值，实现宏观改造与微观提质并重，推动城市品质持续提升。

多项关乎百姓福祉、提升生活品质的民生实事已在全市有序推进、初见成效，正悄然改变着群众的日常生活，化为百姓身边可感可及的温暖体验。

做优全程服务 提升项目建设“加速度”

宝鸡综合保税区高性能碳纤维复合材料制品项目，从签约入驻到试生产仅用一个月，实现了当月进驻、当月生产；蟠龙高新区液态食品全产业链智能化装备研发制造基地项目，从正式签约到完成设备安装、调试，仅用时一个多月……

宝鸡将纵深推进“三年”活动作为推进高质量发展的战略抓手，进一步强化机制保障、政策保障、要素保障，当好“金牌保姆”，做优“全程服务”，倾力打造项目建设的“加速器”，精心培育企业成长“沃土”。

——实行市县领导包抓联系帮扶制度，精准制定有效帮扶措施，31名市级领导包抓89个市级重点项目，县级领导负责包抓其他330个市级重点项目，全面落实重点项目“四看四比”机制，持续开展“三进五帮”活动，以“滴灌式”服务精准满足企业需求，以“管家式”跟踪保障项目全周期。

——针对不同行业领域“量体裁衣”，制定差异化扶持政策，集中财政资金向重点项目、行业和企业倾斜，大幅激活社会资本投资动力，新开工民间项目的贴息资金快速下达；扎实落实工业“1+5+N”及现代农业、文旅发展等专项奖补政策，建立政银企常态化对接平台，精准破解项目融资瓶颈，为高质量发展注入金融“活水”。

——大力唤醒批而未供、供而未用的土地等“沉睡资源”，持续深化“标准地”改革提升供给质量。截至6月中旬，全市供应工业用地247.7亩，按“标准地”供应工业用地231.47亩，占全市供应工业用地的93.45%，有效破解了空间制约难题，显著提升了要素保障水平。

今年上半年，全市固定资产投资同比增长11.1%，分别超全国、全省8.3和5.5个百分点，超额完成半年任务，项目投资已连续18个月保持全省领先。这一组组跃动的数字，如同精准的刻度，清晰丈量出宝鸡持续优化服务、转变作风的坚实步伐。

如火如荼的建设现场，撑起的是高质量发展的脊梁；穿梭如龙的作业车辆，描绘的是铿锵奋进的时代画卷。宝鸡将以奋斗为鞭，以实干为犁，不断强化全省制造业高质量发展排头兵地位，奋力开创全市高质量项目建设新局面，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献更多宝鸡力量。（田力）

中国红 红西凤

凤香迎皓月 家国共团圆

陕西西凤酒股份有限公司

招商电话 400-860-1919 建议零售价: 1499元

CCTV

典藏非遗品牌